

Ukrajina dodala do Maďarska obilí kontaminované toxiny

novinky.cz/clanek/ekonomika-ukrajina-dodala-do-madarska-obili-kontaminovane-toxiny-40427968

Ivan Vilček

V několika případech bylo z Ukrajiny do Maďarska dovezeno obilí kontaminované toxiny a geneticky modifikovanými organismy (GMO). Tento týden to uvedl maďarský národní úřad pro bezpečnost potravin.

Foto: Miroslav Homola, Právo
Ilustrační foto

Článek

Maďarský ministr zemědělství István Nagy nařídil plošnou kontrolu kvality a bezpečnosti obilovin dovážených z Ukrajiny. Kontrola odhalila například 29 tun kontaminované kukuřice dovezené z Ukrajiny, která byla okamžitě vyřazena z oběhu a ke spotřebitelům se nedostala.

„Kontaminovaná kukuřice byla zlikvidována,“ uvedlo maďarské ministerstvo zemědělství podle webu hvg.hu.

Kontroly se týkaly nejen nezpracovaných výrobků, ale také pšeničné mouky ukrajinského původu.

Rusko má sklady přeplněné obilím. Je to katastrofa, zoufají si místní zemědělci

Premiéři Polska, Slovenska, Maďarska, Bulharska a Rumunska minulý týden v dopise adresovaném předsedkyni Evropské komise Ursule von der Leyenové navrhli obnovení cel a kvót na ukrajinské zemědělské produkty v případě, že příliv těchto produktů snižující ceny na unijních trzích nebude možné zastavit jiným způsobem.

EK tento týden uvedla, že chystá další podporu pro zemědělce ze zemí, jejichž pěstitelé si stěžují na údajné zhoršení odbytu kvůli nasycení trhu levnou ukrajinskou pšenicí.

Demise ministra

Polský ministr zemědělství Henryk Kowalczyk už v souvislosti s levnou ukrajinskou pšenicí podal demisi. Byla reakcí na protesty zemědělců v souvislosti se zvýšeným dovozem ukrajinského obilí.

Polsko povolilo tranzit ukrajinských zemědělských produktů, aby pomohlo zemi, která se už přes rok brání ruské vojenské agresi. Ukrajinské obilí má být přes Polsko převáženo nebo v zemi skladováno, aby se dostalo na mezinárodní trhy, píše agentura AP.

Polští zemědělci však tvrdí, že ukrajinské produkty se místo toho ocitají na polském trhu, což způsobuje pokles místních cen.

Problém levného ukrajinského obilí v Polsku ve středu při návštěvě země probíral i ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj.

Slovensko bude kontrolovat dovoz a tranzit obilí z Ukrajiny.

Postranní panel

Reklama

Reklama

Výběr článků

Oddávající v Rakousku řekla, že si pro něco musí dojít. Vrátila se s policisty, kteří zatkli ženicha

Koktejl

Přímo od pověstného oltáře putoval za mříže ženich, který se právě chystal říci své vyvolené ano. Oddávající úřednice ale náhle opustila sál s tím, že něco...

Schillerová přirovnala šéfku Sněmovny k Zacharovové. Omluvte se, žádá Fiala

Domácí

Místopředsedkyně ANO Alena Schillerová, jíž se nedávno podařilo upoutat pozornost výrokem o tom, že „se nechce připravovat na válku, že chce žít v míru“, se na...

Lotyšsko už deportuje Rusy

Evropa

Lotyšský ministr vnitra Rihards Kozlovskis zařadil předsedu Lotyšsko-ruského sdružení pro spolupráci Borise Katkova na seznam nežádoucích osob. K tomuto kroku...

Lepší než ubytovna, tam vám seberou i máslo z nože, pochvalují si lidé noclehárnu v Plzni

Domácí

Lidé bez domova mají přes zimu v Plzni několik alternativ, jak přečkat mrazivé teploty. Buď můžou využít zimní nouzové centrum v DEPU, které se otevírá jen...

Richterová se spolku za „Putinův hlas v Evropě“ omlouvat nemusí, rozhodl soud. Říkat to může dál

Domácí

Místopředsedkyně Sněmovny Olga Richterová (Piráti) nemusí ze svého Facebooku odstranit předloňský příspěvek s vyjádřením, že Aliance pro rodinu je Putinovým...

Vrah z fakulty ji zasáhl sedmkrát. Sbírka má Elišce pomoci s návratem do života

Domácí

Vedle sbírky Nadačního fondu Univerzity Karlovy na podporu rodin obětí, pedagogů a studentů zasažených střelbou na Filozofické fakultě UK vznikla i sbírka pro...

Načítám

Zobrazit další<

Postranní panel

Reklama

Mohlo by vás zajímat

Ledovka už komplikuje dopravu, na D5 havarovaly dva kamiony.

Dnes 18:46 • Aktualizováno · Desítky nehod evidují policisté ve středu vpozdvečer v Plzeňském kraji. V regionu prší a na silnici se tvoří náledí. Jen na dálnici D5 havarovaly na dvou místech kamiony. Ve středních Čechách už kvůli namrzlým silnicím evidovali desítky nehod. [Celý článek](#)